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Tervetuloa! Webinaarin agenda

• Uraseurantakyselyn toteutus

• Kyselyn sisältö

• Kyselyn tuloksia

– Tyytyväisyys tutkintoon

– Työllistyminen ja alan vaihto

– Osaaminen ja tutkinnon jälkeinen kouluttautuminen

– Jatkosuunnitelmat

• Lisää tuloksia: Vipunen.fi

• Kysymyksiä ja keskustelua



Kyselyn toteutus

• Uraseurantakysely toteutetaan vuosittain loka-marraskuussa valtakunnallisesti 

kaikille viisi vuotta aiemmin valmistuneille korkeakoulualumneille

– Kysely koskee vuosittain noin 27 000 AMKista valmistunutta (AMK- ja 

YAMK-tutkinnot)

– Kyselyyn vastaa noin kolmannes alumneista (katoanalyysi)

• CSC lähettää henkilökohtaisen vastauslinkin alumneille keskitetysti 

tekstiviestillä ja sähköpostilla (tiedot opiskelijarekisteri Virrasta sekä kunkin 

amk:n alumnirekisteristä)

• Kysely suomeksi, ruotsiksi ja englanniksi

• AMKista uralle – uraseurantatiedot käyttöön -ESR-hanke päättyy toukokuussa.

• Tulevat kyselyt organisoi amkien yhteinen Uraseurantaverkosto.

https://uraseurannat.fi/wp-content/uploads/sites/7/2021/01/AU_2015_valmistuneet_katoanalyysi.pdf


Uraseurantakyselyn teemat

Pääosin monivalintakysymyksiä, muutama avoin kysymys.

• Taustatiedot (opiskelijarekisteristä)

• Aikaisempi koulutus ja työkokemus

• Tyytyväisyys tutkintoon uran kannalta (tutkinnon arvostus ja tunnettuus, tutkinnon tuottamat 

valmiudet, kokonaistyytyväisyys, suositteluhalukkuus NPS*, YAMK-tutkintoon liittyvä oma 

kysymyspatteristo*)

• Työuran kokonaisuus (työllistyminen, työuran katkokset, tyytyväisyys, yrittäjyys, tutkintoa 

vastaavalla alalla työskentely*)

• Sijoittuminen työelämään (ammatti, sektori, ala, palkka, työpaikan sijainti)

• Kouluttautuminen tutkinnon suorittamisen jälkeen, kouluttautumisen syyt

• Oman osaamisen ja työn vastaavuus

• Geneeristen osaamisten tärkeys omassa työssä vs. miten opiskelu niitä kehitti

• Vinkit tämän hetken opiskelijoille

• Tulevaisuuden uratoiveet

Kysely-

lomake

* syksyn 2020 kyselystä alkaen

https://wiki.eduuni.fi/pages/viewpage.action?pageId=54691210


Vastaajien tavoittaminen

Vuonna 2015 valmistuneiden vastausprosentti oli 34,0 (8 870 / 26 085 vastaajaa). 

Vastausprosentit vaihtelivat jonkin verran taustamuuttujien mukaan:

• AMK-tutkinnon suorittaneet 33,4%, YAMK-tutkinnon suorittaneet 39,9%

• Naiset 35,5%, miehet 31,5%

• Nuoremmat ikäryhmät vastasivat heikommin kuin vanhemmat. Matalin vastausprosentti oli valmistumishetkellä 25–

29-vuotiailla (30,4%), parhaiten vastasivat 45-49 vuotiaat (41,8%) ja 50–54-vuotiaat (41,6%)

• Suomenkieliset 35,5%, ruotsinkieliset 47,2%, muut 11,2%

Alakohtaiset vastausprosentit, 2013-2015 valmistuneet 
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Luonnonvara-ala tässä paketissa

• Luonnonvara-alalla tarkoitetaan tässä paketissa 

maa- ja metsätalousalojen sekä luonnontieteiden 

AMK- ja YAMK-tutkintoja

• Tutkinnot listattu seuraavassa slidessa

• Joissain analyyseissa on kuitenkin erikseen maa- ja 

metsätalousalat ja luonnontieteet, tai vain toinen näistä, 

riippuen aineiston käytettävyydestä

• Luonnonvara-alaa koskevissa analyyseissä on pääosin 

käytetty vuosien 2013-2015 valmistuneiden yhdistettyä 

aineistoa



Maa- ja metsätalousalojen ja luonnontieteiden = luonnonvara-alan 
vastaajat tutkintonimikkeittäin, 2013-2015 valmistuneet
Aineisto painotettu valmistumisvuoden, koulutusalan ja sukupuolen mukaan

Tässä tulospaketissa oleviin tutkintonimikkeen mukaan tehtyihin analyyseihin on poimittu vain ne tutkinnot, joissa on 
tarpeeksi vastaajia (eli kaikki muut paitsi iktyonomi AMK, hortonomi YAMK ja metsätalousinsinööri YAMK)

N 2013 N 2014 N 2015 N 

Yhteensä

% 

Yhteensä

Agrologi (AMK) 82 96 77 255 39

Hortonomi (AMK) 29 21 31 81 12

Metsätalousinsinööri (AMK) 70 62 64 196 30

Iktyonomi (AMK) 5 2 0 7 1
Ympäristösuunnittelija (AMK): ympäristöohjaaja 

(AMK) 20 19 24 63 10

Agrologi (ylempi AMK) 6 10 15 31 5

Hortonomi (ylempi AMK) 0 1 5 6 1

Metsätalousinsinööri (ylempi AMK) 8 1 7 16 2

Yhteensä 220 212 223 655 100



Luonnonvara-alan sukupuolijakauma tutkintonimikkeittäin, 2013-2015 
valmistuneet
(N= 625) Aineisto painotettu valmistumisvuoden, koulutusalan ja sukupuolen mukaan
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TYYTYVÄISYYS

TUTKINTOON

Kun toisen agrologin kohtaa

yleensä ensimmäisenä kysyy

missä on opiskellut ja milloin, 

yleensä löytyy joku yhteinen tuttu. 

Sosiaalinen verkosto mikä on 

koulussa luotu on antanut todella

paljon, niin työ- kuin henk.koht. 

elämässä.

Samoihin työtehtäviin hakee

yliopistotaustan omaavia ja koen

että he ovat usein etusijalla. 

...koulutuksen vahva

poikkitieteellisyys on samalla sekä

vahvuus että heikkous.

Ympäristösuunnittelija

Työnantajat eivät tunne riittävästi hortonomin

koulutusta, rinnastetaan liikaa puutarhuriin. Ei

ymmärretä opintojen laajuutta ja esim. esimies-

työn ja työnjohdon mahdollisuuksia. Että koulu-

tus antaa niihin tehtäviin oikeasti pätevyyden.



Tyytyväisyyttä kartoittavat kysymykset
(%) Vastaajina luonnonvara-alalta valmistuneet AMK + YAMK. Aineisto painotettu sukupuolen, 

valmistumisvuoden ja koulutusalan mukaan.

Tyytyväisyys kokonaisuudessaan: asteikko erittäin tyytymätön-

erittäin tyytyväinen
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Tyytyväisyys kokonaisuudessaan 5 vuotta sitten
suorittamaasi tutkintoon työuran kannalta (2013-2015)

Tutkinto tunnetaan hyvin alallani (2015)

Tutkinto antoi hyvät valmiudet korkeakoulutasoisiin jatko-
opintoihin (2015)
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”Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään” tutkintonimikkeittäin
(%, p < 0,01). Vastaajina vuonna 2013-2015 valmistuneet (N=619). Aineisto painotettu 

valmistumisvuoden, koulutusalan ja sukupuolen mukaan.
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”Tutkinto tunnetaan hyvin alallani” tutkintonimikkeittäin
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet luonnonvara-alalta. Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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TYÖLLISTYMINEN

Tutkintoa vastaavaa työtä ei ole saanut

millään. Kymmeniä hakemuksia olen

tehnyt.... Opiskelin itselleni uuden ammatin

jossa varmasti työllistyy eikä se 

työllistyminen ole sukupuolesta kiinni.

Metsätalousinsiööri

Hortonomien työllistymistilanne

Pohjois-Suomessa heikkoa. 

Kausityötä tai muutoinkin ihan

vain osallistuvaa työtä, 

työnjohtotehtäviä ei tarjolla kuin

vain viherrakennuspuolella.

Hyvät lähtökohdat lähteä

toimimaan yrittäjänä.

Agrologi



"Oletko valmistumisesi jälkeen toiminut yrittäjänä, 

ammatinharjoittajana, freelancerina tai kevytyrittäjänä?"
Vastaajina vuonna 2013-2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, valmistumisvuoden ja 

koulutusalan mukaan.
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Yrittäjänä toimineet: mikä seuraavista kuvaa parhaiten 

toimimistasi yrittäjänä
(%, p < 0,05). Vastaajina vuonna 2013-2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, 

valmistumisvuoden ja koulutusalan mukaan
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Hortonomi (AMK) (N=16)

Metsätalousinsinööri (AMK) (N=43)

Agrologi (AMK) (N=102)

Suurin osa/koko toimeentuloni koostuu yrittäjänä/freelancerina tehdystä työstä.

Suurin osa/koko toimeentuloni koostui aiemmin yrittäjänä/freelancerina tehdystä työstä; nyt olen
työsuhteessa.

Tein/teen silloin tällöin toimeksiantoja/ freelancesuhteisia töitä, mutta ne eivät ole päätulonlähteeni.

Teen toimeksiantoja/freelancetöitä, mutta ne eivät riitä turvaamaan toimeentuloani, en ole palkkatyössä.



"Jos olet ansiotyössä, mikä on keskimääräinen bruttopalkkasi 

kuukaudessa (säännölliset lisät, luontoisetujen verotusarvot ja 

ylityökorvaukset mukaan lukien) tällä hetkellä?" Keskiarvo (euroa)
Vastaajina vuonna 2014-2015 luonnonvara-alalta valmistuneet (N =340). Aineisto painotettu 

valmistumisvuoden, koulutusalan ja sukupuolen mukaan.

Agrologi 

(AMK)

Hortonomi 

(AMK)

Metsätalousinsinööri 

(AMK)

Ympäristösuunnittelija (AMK): 

ympäristöohjaaja (AMK)

Agrologi 

(ylempi AMK)

N 129 43 111 36 20

Keskiarvo 2670 2796 3171 2376 3714

Mediaani 2700 2600 3200 2554 3655



”Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten työuraasi 

valmistumisen jälkeen?” koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N =8795). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten työuraasi 

valmistumisen jälkeen?” tutkintonimikkeittäin
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2013-2014 valmistuneet (N=425). Aineisto painotettu 

valmistumisvuoden, koulutusalan ja sukupuolen mukaan.
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Kaikki Luonnonvara-alan tutkinnot yhteensä

Ympäristösuunnittelija (AMK): ympäristöohjaaja (AMK)

Metsätalousinsinööri (AMK)

Hortonomi (AMK)

Agrologi (ylempi AMK)

Agrologi (AMK)

Yhtäjaksoisesti saman työnantajan palveluksessa tai yrittäjänä valmistumisesta lähtien.

Useita eri työnantajia tai määräaikaisuuksia tai toimeksiantoja tai työskentelyä apurahalla. Ei juuri katkoksia.

Vaihtuvia työnantajia tai tehtäviä, joiden välissä katkoksia, opiskelua tai työttömyysjaksoja.

Työttömyyttä, jota satunnaiset määräaikaisuudet, harjoittelut sekä keikka- tai freelancetyöt pilkkovat.

Pääasiassa työvoiman ulkopuolella: esim. opiskelua ja/tai vanhempainvapaata valtaosan ajasta.

Joku muu



”Kuinka tyytyväinen olet tähänastiseen työuraasi?” 

koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N=8848). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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”Kuinka tyytyväinen olet tähänastiseen työuraasi?” tutkintonimikkeittäin
(%, erot eivät ole merkitseviä). Vastaajina vuonna 2013-2015 valmistuneet (N=621). Aineisto painotettu 

valmistumisvuoden, koulutusalan ja sukupuolen mukaan
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Alan vaihto

Hortonomin töitä ei ole löytynyt, mutta

koulutuksen aikana kiinnostuin eräällä

kurssilla vilahtaneesta aiheesta joka

innosti hakeutumaan myöhemmin

insinööriopintoihin.

Hortonomi

Olen vaihtanut alaa ja opiskellut

farmaseutiksi... pääsin heti töihin... 

En työllistynyt metsäalalle, mutta varsinkin

tietotekniikan taidoista on ollut hyötyä myös

nykyisellä alalla.

Metsätalousinsinööri

Jatkaa uudessa

ammatissa yrittäjänä. 

Valitettavasti agrologin

ammatti ei minua

työllistänyt...



”Työskenteletkö tällä hetkellä 5 vuotta sitten suorittamaasi 

tutkintoa vastaavalla alalla?” Kyllä-vastanneet koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu valmistumisvuoden, 

koulutusalan ja sukupuolen mukaan
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”Työskenteletkö tällä hetkellä 5 vuotta sitten suorittamaasi 

tutkintoa vastaavalla alalla?” Kyllä-vastanneet tutkintonimikkeen 

mukaan
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu valmistumisvuoden, 

koulutusalan ja sukupuolen mukaan.
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Työskenteletkö tällä hetkellä 5 vuotta sitten suorittamaasi tutkintoa vastaavalla 

alalla? *Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan hyvin 

ammattikorkeakoulutustani
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet luonnonvara-alalta (N=223). Aineisto painotettu 

valmistumisvuoden, koulutusalan ja sukupuolen mukaan

Alalla pysyneistä 87% on samaa mieltä sen kanssa, että nykyinen 

työ vastaa vaativuustasoltaan koulutusta, kun taas alaa vaihtaneista 

vain 36 % on samaa mieltä sen kanssa, että nykyinen työ vastaa 

vaativuustasoltaan koulutusta.
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Alaa vaihtaneet

Alalla pysyneet

Täysin eri mieltä Eri mieltä Hieman eri mieltä

Hieman samaa mieltä Samaa mieltä Täysin samaa mieltä



Työskenteletkö tällä hetkellä 5 vuotta sitten suorittamaasi tutkintoa vastaavalla 

alalla? *Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani osaamista 

nykyisessä työssäni hyvin
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet luonnonvara-alalta (N=223). Aineisto painotettu 

valmistumisvuoden, koulutusalan ja sukupuolen mukaan

Alalla pysyneistä 95% kokee, että pystyy hyödyntämään 

opinnoissa saatua osaamista nykyisessä työssään hyvin, ja 

alaa vaihtaneista 43%.
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Työskenteletkö tällä hetkellä 5 vuotta sitten suorittamaasi tutkintoa vastaavalla 

alalla? *Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan 5 vuotta sitten suorittamaasi 

tutkintoon työurasi kannalta?
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet luonnonvara-alalta (N=223). Aineisto painotettu 

valmistumisvuoden, koulutusalan ja sukupuolen mukaan

Alalla pysyneistä 91% on vähintään melko tyytyväisiä 

suorittamaansa tutkintoon työuransa kannalta, ja alaa 

vaihtaneista 58%.
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Alalla pysyneet
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”Millaisia suunnitelmia 

sinulla on urallesi 

seuraaville viidelle 

vuodelle?”

Panostan omaan maatilaan, 

mutta maatilan ulkopuolisessa

työelämässä vaihdan luultavasti

alaa. Agrologi

Päästä tekemään täysipäiväisesti

oman alan töitä, luultavasti

ympäristökonsulttina.

Ympäristösuunnittelija

Jatkaa nykyisessä työssä ja kehittää

omaa yritystoimintaa siinä vierellä.

Metsätalousinsinööri

Jatkan nykyisen yrityksen

palveluksessa ja yritän hankkia

talvikaudelle toisen alan työn

mahdollisesti opiskelun avulla.

Hortonomi



Luokittelu avovastauksista. Huom! kpl-maininnat, ei prosentit

2

7

10

10

10

11

12

13

20

22

24

26

34

38

42

52

64

Kansainväliset tehtävät

Eläköityminen

Sama työnantaja

Asiantuntija/kehittämis/tutkimustehtävät

Opetus/kouluttajan tehtävät

Avoinna

Perhevapaa

Pysyä töissä/työllistettynä

Oman alan työt

Esimies- ja johtotehtävät

Eteneminen uralla, vastuulliset tehtävät

Maisteri/tohtoriopinnot

YAMK-tutkinto

Opiskelu/kouluttautuminen

Ammatillinen kehittyminen

Alan vaihto

Samassa tehtävässä/työssä

Suunnitelmat seuraaville viidelle vuodelle
Maa- ja metsätalousalat 2013, 2014 ja 2015 valmistuneet



30.7.2020

Suunnitelmat seuraaville viidelle vuodelle, 

luonnontieteet

Mainintojen

lukumäärä

Saada oman alan töitä 10

Jatko-opinnot maisteriksi 10

Alan vaihto 8

Uudenlaiset alan tehtävät/työpaikka 6

Väitöskirja/Tohtorin opinnot 4

Esimiestehtävät 3

Opettaja 3

YAMK opinnot 3

Samassa toimessa 3

Asiantuntijan tehtävät 2

Kehittyä nykyisessä työssä 2

Suunnittelijan pätevyys 1

Koulutusta työn ohella 1

Yhteensä 56



OSAAMINEN

Kannattaa valita oma erikoistuminen ja 

erikoistua, vähän kaikkea osaavan on vaikea 

työllistyä.

Ympäristösuunnittelija

Yleisesti tärkeää alalla kuin alla ovat viestintä-, 

organisointi- ja tiedonhankintataidot, innostus ja 

kiinnostus oman osaamisen jatkuvaan

kehittämiseen työn myötä, kyky oppia toisilta ja 

jakaa omaan tietämystään muille

Metsätalousinsinööri Harjoittelu innovatiivisilla

tiloilla/ulkomailla. 

Agrologi

Tuotetietous, kustannustietous, 

verkostoitumistaidot, ajankäytön

hallinta, käytännön taidot, 

projektityöskentely

Hortonomi



Lisäkoulutuksiin osallistuminen tutkintonimikkeittäin
(%, erot ei merkitseviä) Vastaajina vuonna 2013-2015 valmistuneet. Aineisto painotettu 

valmistumisvuoden, koulutusalan ja sukupuolen mukaan
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Agrologi (YAMK)

Agrologi (AMK)

Ammatillinen perustutkinto

Ammatillinen lisäkoulutus (ammatti- tai erikoisammattitutkinto)

Ammatilliset erikoistumisopinnot (AMK)

Pätevöitymiskoulutus (pätevöitymisluvan saamiseksi) ml. pedagogiset opinnot

AMK-tutkintoon tähtäävät opinnot

YAMK-tutkintoon tähtäävät opinnot

Maisterin tai kandin tutkintoon tähtäävät opinnot

Tohtorin tai lisensiaatin tutkintoon tähtäävät opinnot

Lyhyemmät koulutukset, kurssit tai opintokokonaisuudet

Jokin muu koulutus

En ole osallistunut koulutukseen



Lisäkoulutuksiin osallistuminen tutkintonimikkeittäin
(%, erot ei merkitseviä) Vastaajina vuonna 2013-2015 valmistuneet. Aineisto painotettu 

valmistumisvuoden, koulutusalan ja sukupuolen mukaan
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Ympäristösuunnittelija (AMK): ympäristöohjaaja (AMK)

Metsätalousinsinööri (AMK)

Hortonomi (AMK)

Ammatillinen perustutkinto Ammatillinen lisäkoulutus (ammatti- tai erikoisammattitutkinto)

Ammatilliset erikoistumisopinnot (AMK) Pätevöitymiskoulutus (pätevöitymisluvan saamiseksi) ml. pedagogiset opinnot

AMK-tutkintoon tähtäävät opinnot YAMK-tutkintoon tähtäävät opinnot

Maisterin tai kandin tutkintoon tähtäävät opinnot Tohtorin tai lisensiaatin tutkintoon tähtäävät opinnot

Lyhyemmät koulutukset, kurssit tai opintokokonaisuudet Jokin muu koulutus

En ole osallistunut koulutukseen



Ympäristösuunnittelija (AMK): ympäristöohjaaja (AMK): 

Syyt lisäkoulutukseen
(%, N=29)
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3%
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14%
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24%

35%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Palkankorotus tai muu kannustin (esim.
vakinaistaminen)

Alan / ammatin vaihtaminen

Muu syy

Uralla eteneminen

Itseni sivistäminen

Tutkinnon taso ei vastannut työelämän tarpeita

Työllistymisvaikeudet

Ammattitaidon kehittäminen



79

47

41

37

26

20

19

19

16

16

15

14

13

13

13

12

12

12

9

9

9

Käytännön osaaminen

Vuorovaikutus- ja yhteistyö

Talous- ja liiketoimintaosaaminen

Verkosto-osaaminen

Tietotekninen osaaminen

Itsensä johtaminen

Kielitaito

Perusosaaminen, substanssiosaaminen

Esimies- ja johtamisosaaminen

Yrittäjyysosaaminen

Tiedonhankinta

Stressin ja paineen hallinta

Itsensä kehittäminen

Kansainvälisyys, monikulttuurisuus

Monipuolinen/laaja osaaminen

Markkinointiosaaminen

Myyntiosaaminen

Uteliaisuus

Ajanhallinta

Joustavuus

Kokonaisuuden hahmottaminen

Millaista osaamista kannustaisit opiskelijoita hankkimaan?
Maa- ja metsätalousalat 2013, 2014 ja 2015 valmistuneet, top 20 mainintoja saaneet

Luokittelu avovastauksista. Huom! kpl-maininnat, ei prosentit

Luonnontieteet:

1. Käytännön osaaminen (6)

2. Tekninen osaaminen/ins.opinnot (5)

3. Erikoistuminen (4)

4. Tietotekninen osaaminen (3)

5. Viestintä- ja vuorovaikutus (3)



VIPUNEN 

& lisää tuloksia



• Uraseurannat.fi

• Vipunen.fi

• Töissa.fi

Koko aineisto saatavissa 

tutkimuskäyttöön 

Tietoarkistosta Aila-palvelusta

Lisää tuloksia

https://uraseurannat.fi/ammattikorkeakoulujen-uraseuranta/tulokset-uraseurantakyselyista/
https://vipunen.fi/fi-fi/amk/Sivut/Uraseuranta.aspx
https://toissa.fi/
https://www.fsd.tuni.fi/fi/aineistot/




Kiitos!


